

# 糖果

6B 劉翠彤

若那天我沒有離開這個家，也許我還有跟你說再見的機會。縱然糖果能為苦中帶來一點甜，但並不能為我心中的鬱結帶來一絲安慰。

時間的巨輪不停地高速轉動，不動聲色地偷走無數受害者的歲月，但這還不能滿足它的貪念。它甚至把摯愛的你也從我的心裏奪走，遺下的只有令人透不過氣來的結。

縱然一切已成過去，時間永不逆轉，但你那時甜美的笑容、天真爛漫的眼神，還有激勵人心的說話，總在我腦海盤旋。別人總愛鶴立雞群，而你卻享受平凡的滋味，但這偏偏使你在我的夜空中更閃閃發亮。我無法否認，我很想你。人們都說：「時間能沖淡一切！」但時間似乎沒有對我發揮作用，反倒使我更想你，更後悔當初衝動出走，使我在那宗該死的意外後，來不及送別你。被天使衣裳蓋着的身軀，依稀透出淡淡的血紅色，這個畫面至今記憶猶新。每次回想，無不使我傷心落淚。我肯定這個難纏的結將永久居於心中，不能釋懷。

朋友紛紛送上安慰。「節哀順變！」、「要好好地活，你妹妹也想你振作的。」、「不要怪責自己，你們會在天國中相遇。」……類似的話我已聽上百次，但每次都只能尷尬地一笑置之，以掩蓋無盡的後悔和傷痛。那千纏萬繞的結，使我每當有人提起「妹妹」這個詞，也喚醒我對你的思念、我離家前的歲月、我們為小事吵架的畫面，還有一起血拼購物日的時光……。沒想到這些像是理所當然的點滴，就像打開了潘朵拉盒子，一去不返，無法挽回。這種痛就像繩頭被使力拉緊一般，心結越趨複雜和結實。我實在不捨，為何生命如此短暫？為何時間不讓我好好的送別你？

在這段日子裏，儘管萬般不捨，而且恆常地湧現出對生命的不解，但我嘗試說服自己，或許妹妹已得到解脫，意外給她帶來的痛楚不再，於永恆國度中生活得其樂無比……。的確，勒緊心房的結，好像因為知道你會活得快樂和平，而有一絲鬆動的跡象。可惜的是，那個紮根心內的遺憾、對你的掛念，從未有過一點的安慰，這使我痛苦不已，像被石頭緊壓心上一樣。

過了一個星期，是你的「大日子」。我站在會場的後方，默默看着那些古老的儀式，在大人們悉心打點下進行得順順利利，各人也為這日子勞碌奔波。他們把感謝來賓的一元硬幣、代表眼淚的紙巾，還有象徵安慰、苦中帶甜的糖果放在白茫茫的信封中。會場中的人忙碌地打點一切，卻了無生氣，而且場面盛載着無數的眼淚。在一片死寂中，你的相片帶來了一絲光芒，你的樣子可愛得連灰白色也泛出色彩。我心中微弱的聲線說道：「不要走！我來了，沒有遲。」但會場數十米之遠，竟彷彿隔開千丈遠。我欲伸手握緊你、挽留你，你卻離我而去，再見也來不及說就轉身走了。我徹底崩潰了！我把這一個月來的思念、後悔、遺憾，轉化成眼淚，很痛很痛。毫無疑問，這個帶刺的結不會有解開的一天。

轉眼間，三個月過去了。我再沒嘗試趕走這個結。其實，誰不想把內心的痛、絕望、思念，都隨妹妹的身軀入土為安？也許我已習慣了痛楚，習慣了心如刀割的感覺，又或者，其實我的勇氣被偷走了。

正當我的思緒又跌入深淵時，電話響起了，鈴聲使我暫時的抽離。已有三個月沒見面的媽媽來找我，她說：「打擾了！可以跟我見妹妹嗎？」我心中一震，又想起妹妹了，雖然知道這只是一個謊言，但她畢竟是我的媽媽，只好強忍快掉下來的淚水。只是，人死不能復生的道理，一個快將六十歲的女人怎會不明白呢？

接着，我跟她來到一位陌生阿姨的家，我的心再次一沉，這裏怎可能有妹妹的足跡呢？媽媽是故意令我難堪，給我假希望的嗎？不消一會，一位面熟的男孩出來，面上掛着熟悉的光亮，是多麼的可愛，仿如妹妹獨有的眼睛！這怎麼可能？阿姨說，原來這位男孩幾年前患上心臟病及視網膜脫落，需要換心和視網膜，而妹妹的器官正好成為男孩的救贖。三個月前，意外當天，是妹妹的心臟和視網膜把他從死亡的邊緣救起。

我摸摸男孩的頭，感覺就像小時候與妹妹相處，我終於跟妹妹見面了！我想你想了很久！此刻，我像是小孩般在地上大哭起來，這終於不是悲傷的淚，而是釋懷、感動、讚嘆生命的淚。媽媽立刻來到我身邊，抱着我，摸着我的頭說道：「乖，沒事！」感覺就像小時候跌倒，在媽媽懷抱中大哭一樣。

現在，我的疑惑、不解，好像漸漸得到答案，生命的確很無常、短暫，而且不能模仿，甚至使人留下遺憾，但原來生命是能夠延續的。雖然妹妹的生命已到尾聲，但這同時意味着新故事的開始。我從男孩的身上發掘到妹妹的活潑，親身見證生命交接，連綿不斷的精彩樂章。杏林子說：「生命是一首歌。」妹妹一生的回憶高低起伏，都成就充滿旋律的歌韻，更為下一首歌作鋪墊、裝飾，這雖短暫，卻美妙動人。而我的心結，也好像隨着想法的改變而鬆綁了。

媽媽似乎看穿了我的心事，她說：「妹妹留給我們的回憶，是時間不能偷走的，一直執着繫緊的事情，就放開它吧！哭有時，放手也有時。我們在妹妹的樂章留下音符，而我的樂章中也有你！」我因此而得到真正的釋放，一直繃緊的心也軟化下來。我知道，今天我不但看見妹妹被延續的生命，還感受到媽媽的愛。生命無常，所以我更應珍惜。

我跟媽媽回到原來的家中。一路上，我遙望夜空繁星無窮，雖然沒有你在我身旁，但凝視黑暗中最壯麗的那顆，我看見了

你。仍是默不作聲，伸手不及，但我清楚，你一直都在。我和媽媽一定會活得精彩，來回應你那生命樂章中的音韻。

那日的糖果我早已吃過，但原來直到今天我是真正的把它打開，釋放出收藏已久的鬱結，這就是糖果之所以甜的原因。我雖然仍然想念你，但我決定以活出生命意義的方式來回應你！